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Procès-verbal de l'Assemblée Générale Ordinaire 

            Association pour le Don de Sang Bénévole de la Région de Lagny 

Bailly-Romainvilliers le 15 mars 2025 

 

 

Membres du conseil d'administration présents : 

Philippe Carbain, Guy Carre, Sylvie Chéhet, Christophe Lelièvre, Michel Lemoult, 

Marc Menard, Sylvie Pascot, Jean Pierre Pélissier, Catherine Rob, Dominique Riant, 

Jean Ricci, Sylvie Veyssière. Sophie Rouziers, Sarah Rouvière, Claire Picou, 

Kathleen Janel, Christine Zadj. 

Membres du conseil d'administration représentés : 

 Alain Rob, Anthony Houdinet, Denis Queuille 

Personnes invitées : 

Madame Anne Gbiorczyk, maire de Bailly Romainvilliers 

Monsieur Claude Bernard, président de L’Union Départemental du 77 

Madame Leila Sénouci : chargée de promotion du don à l’EFS 

Absent(e)s excusé(e)s : 

Jean Michel Corbier : Responsable pôle collecte à l’EFS 

                                              ----------------- 

 

La vice-présidente Sylvie Chéhet-Macherey Préside cette assemblée en lieu et 

place du président Alain Rob souffrant. 

Ouverture de L’Assemblée générale à 10h15 

 

http://www.adsbrl.fr/
mailto:adsbrl.bureau@gmail.com


ADSB Region de LAgny 
Association pour le Don de Sang Bénévole de la Région de Lagny 
 

Déclarée en sous-préfecture sous le n° 2230 et affiliée à la FFDSB 

Loi 1901 - Reconnue d’utilité générale. 

 

 

www.adsbrl.fr 

Siège social : 2 place de l’Hôtel de ville – 77400 Lagny-sur-Marne           Contact : adsbrl.bureau@gmail.com 
  

 

Sylvie Pascot nous donne l'état des présents et représentés. L’Association est 

composée de 185 adhérents et le quorum de 15% nécessaire doit être de 28 

personnes. 

➢ Nombre d’adhérents présents : 51 

➢ Nombre d’adhérents représentés : 61 

Le quorum étant atteint l’Assemblée Générale peut se tenir valablement  

 
. 

• Intervention de Mme la maire de Bailly-Romainvilliers 

 

Madame le Maire est ravie de participer à cette assemblée « de gilets rouges ».  

Elle même militante, dans le secteur associatif. Elle est très mobilisée par le monde 

de la santé et elle est elle-même donneur de sang. Elle milite pour l'égalité devant 

la santé de toutes les personnes. 

 

• Lecture du rapport moral par Sylvie Chéhet, rapport rédigé par Alain Rob.  

     « L’année 2024 sera marquée par un léger sursaut des dons avec 554 poches de 

plus collectées par rapport l’année 2023 soit un peu plus de 8 %. 

Cela reste bien insuffisant face aux besoins quotidiens en poches de sang. Nous 

constatons sur le terrain, une mobilisation moindre des donneurs. Relâchement des 

donneurs ? Médiatisation insuffisante ? Moyens suffisants de l’EFS ? Autant de 

questions que nous devons nous poser collectivement pour retrouver les scores des 

années avant Covid. 

Force est de constater que depuis le début de l’année les équipes de l’EFS du site 

d’Ivry se sont renforcées en personnel de santé. Pourtant beaucoup de collectes sont 

encore réajustées à la baisse quand le personnel de santé est en nombre insuffisant. 

Autre fléau, la prise de rendez-vous et le nombre de rendez-vous non honorés  

10/15%. Je repose ma question de l’année dernière : L’organisation des collectes sur 

rendez-vous n’est-elle pas à bout de souffle ? 
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Pour contribuer à la souveraineté sanitaire de notre pays en médicaments dérivés 

du plasma, notre Fédération et nos partenaires de l’EFS et du LFB (Laboratoire du 

Fractionnement et des Biotechnologies) vont tout mettre en œuvre pour atteindre 

leur ambition en termes de collecte de plasma.            

 Notre Président fédéral, Jacques Allegra, précise :  

Les objectifs sont clairs : collecter 916 000 litres de plasma en 2025, 1 million en 

2026 et 1,2 en 2027 pour arriver au but que nous avions défini en 2020, soit 1,4 

million de litres de plasma en 2028. Grâce à la mobilisation de nos structures, l’Etat 

accompagne financièrement cette ambition. 

En 2025, nous devons tous nous mobiliser afin que les objectifs soient atteints. 

Cependant, pour nous qui sommes sur le terrain, cette mobilisation ne doit pas nous 

faire négliger le Don de Sang total. Comme le souligne notre Président, personne ne 

doit oublier que, chaque année, les établissements de santé ont besoin de près de 2,5 

millions de dons afin de soigner et sauver des vies. De plus, celui-ci permet de 

collecter près de 550 000 litres de plasma. Don de sang et don de plasma sont tous 

les deux vitaux pour notre système de santé. 

Comme les années précédentes, l’ADSBRL, partenaire essentiel de l’EFS, répondra 

présent et continuera à mener sa mission auprès des donneurs. Et pour ça, je sais 

que je peux compter sur chacune et chacun d’entre vous ». 

 

• Lecture du rapport d’activité par la secrétaire Sophie Buaud-Prud’homme 

 

« Les collectes 2024 ont continué cette année avec toujours l’obligation pour les 

donneurs de prendre un rendez-vous. 

Une progression de 8% de donneurs présentés par rapport à l’année précédente et 

une belle satisfaction sur les primo-donneurs qui augmentent de plus de 14 % . 

Ce résultat est le fruit de notre travail à tous. L’affichage, la mise en place des 

banderoles… merci à vous tous, les bénévoles, pour votre formidable implication. 

Si nous déplorons les trop nombreux rendez-vous pris pas toujours honorés par les 

donneurs 10% des inscrits, nous avons accueilli dans les collectes des donneurs sans 
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rendez-vous, même si cela a pu être parfois problématique avec les équipes de 

l’EFS. 

Contrairement à 2023, les tablettes ne sont plus systématiquement remises aux 

bénévoles à l’accueil, de même pour le questionnaire et la bouteille d’eau sur 

certaines collectes. 

Cette situation varie selon le médecin responsable présent sur la collecte. Nous 

regrettons ce dispositif qui a plusieurs conséquences : 

➢ File d’attente à l’enregistrement. 

➢ Risque de refus pour les donneurs qui n’ont pas pris rendez-vous. 

➢ Mécontentement des donneurs, risque de perdre des primo donneurs 

➢ Démobilisation des bénévoles 

Les bénévoles de l’ADSBRL sont présents sur toutes les collectes pour accueillir les 

donneurs et en assurer le bon déroulement. 

Pour rappel, leurs missions autour de la collecte sont la promotion, le fléchage, 

l’accès à la salle, la gestion des files d’attente, l’information du parcours 

essentiellement pour des nouveaux donneurs… 

Nous notons ces 3 derniers mois un manque de considération du personnel de l’EFS 

envers les bénévoles. Nous l’avons fait savoir aux Responsables de l’EFS. 

Au cours de ces collectes, nous avons distribué 3.000 gadgets, entièrement 

financés par notre association pour un coût de 2.890 €, avec notamment la remise 

d’éventails très utiles sur les collectes lors des fortes chaleurs de l’été 2024. Dans 

l’ensemble nous avons un très bon retour des donneurs qui apprécient fortement ce 

geste symbolique.  

 Nous avons participé à plusieurs évènements en 2024 : 

➢ Le 4 mai 2024 à la Journée de la Drépanocytose organisée par le Rotary 

Club de Lagny qui a eu lieu à Bussy Saint Georges. 

➢ Collecte « Mon Sang Pour Les Autres » en collaboration avec le Rotary Club, 

à la Mairie du 5ème arrondissement de Paris. Les Bénévoles présents pour 
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cet évènement, étalé sur 3 jours, ont accueilli 422 donneurs et ont permis de 

prélever 343 poches de sang, parmi lesquels 80 nouveaux donneurs. 

Plusieurs bénévoles de l’ADSBRL, sont venus en soutien aux bénévoles du ROTARY 

et ont participé activement au bon déroulement de ces journées. 

Avons répondu présent aux (JMDS) journées mondiales du don du sang à Paris en 

juin, avec la participation de 11 bénévoles de l’ADSBRL. De nombreux autres 

bénévoles avaient proposé leur candidature mais n’ont pas été retenus à leur grande 

déception. 

Des bénévoles de l’ADSBRL ont participé à l’évènement majeur de cette année « le 

marathon du Don » dont le top départ était le 11 janvier au stade de Charléty pour 

une arrivée à l’Hôtel de Ville de Paris le 28 novembre.  

Nous avons participé à l’Assemblée générale de l’UD 77 à Villiers Saint Georges 

ainsi qu’à plusieurs de ses Conseils d’Administration. Notre propre Conseil 

d’Administration s’est réuni 5 fois. J’en profite pour remercier chacun, pour son 

accueil et sa disponibilité. 

L’ADSBRL fédère les bonnes volontés. Aujourd’hui notre association regroupe plus 

de 185 bénévoles dont 21 nouveaux. Ce qui est très encourageant pour l’avenir. 

• Label commune donneur 

8 communes de notre région ont été labellisées : Brou sur Chantereine, Bussy Saint 

Georges, Champs sur Marne, Claye Souilly, Courtry, Lagny sur Marne, Saint 

Thibault les vignes et Chanteloup en Brie, toutes ayant obtenu le Label d’Or. 

• Communication 

Certains de nos Responsables de section et leurs bénévoles étaient présents sur les 

forums des Association de leur ville. (Chelles, Courtry, Ozoir la ferrière, Torcy…). 

Nous les remercions pour leur implication et leur disponibilité. 

Le site internet de l’association est consulté régulièrement : 

Plus de 6600 visites en 2024 soit 552 /mois 
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Plus de 13500 pages vues soit 1130 /mois 

Notre page Facebook enregistre plus de 550 followers 

Quant à notre page Instagram, elle peine à démarrer par manque de contenu 

➢ Le rapport d’activité est validé à l’unanimité 

 

• Lecture du rapport financier par le trésorier Jean Pierre Pélissier 

 

 

 

Le résultat d’exploitation fait apparaitre cette année un déficit de 855,40 € contre 

un résultat positif de 909,58 € en 2023. Cela dit par rapport au budget, nous avons 

dépassé de seulement 8,2 % les charges prévues et nous avons 1,3% de recettes en 

moins que prévues. 
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Les charges : 

Les principales augmentations de dépenses par rapport à 2023 sont dues d’une part 

à l’achat d’un pc pour la trésorerie (460 €) et d’un retro projecteur (228 €) et 

d’autre part à des frais pour le congrès national de Bourg en Bresse (1200 €). 

L’achat de gadgets pour les donneurs a également été plus important qu’en 2023 

(2892 € contre 2000 €). 

Les produits :  Les subventions départementales et de l’EFS ont augmentées en 

2024 mais a contrario le          montant des adhésions a un peu diminué. 

Budget prévisionnel 2025 : 

Je propose un budget prévisionnel 2025 en retrait du réalisé 2024 compte tenu de 

dépenses qui n’auront plus lieu d’être en 2025. En ce qui concerne les recettes je 

suppose une baisse du montant des subventions et un maintien à l’identique des 

adhésions. 

 

➢ Le rapport financier est validé à l’unanimité  

 

 

• Intervention des contrôleurs aux comptes  

 

Compte rendu du contrôle des comptes de l’ADSBRL le 28 janvier 2025. 

Etaient présents :  

❖ Jean-Pierre Pélissier, trésorier  

❖ Raymond Perret, contrôleur  

❖ François Macherey, contrôleur  

 

Notre mission de contrôle des comptes pour l’année 2024 s’est déroulée au domicile 

du trésorier où nous avons obtenu les documents et les explications nous 

permettant d’établir ce rapport. 

Elle a portée sur les trois diligences suivantes : examen du mode de tenue de la 

comptabilité, vérification des pièces comptables justificatives et contrôle de la 

cohérence du résultat. 

❖ La tenue de la comptabilité est faite sur Excel en comptabilité de trésorerie 

(recettes-dépenses), avec une ventilation analytique permettant la 
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présentation du compte de résultat. La numérotation des opérations permet 

une recherche rapide des pièces comptables dans un classeur. Cette méthode 

de tenue est tout à fait satisfaisante. 

❖ La vérification des pièces comptables a été faite par sondage, et a porté sur 

une quinzaine de justificatifs de dépenses et de recettes significatives, ainsi 

que sur les relevés bancaires et le rapprochement en fin d’année. Nous avons 

eu accès à tous les justificatifs demandés. 

❖ La cohérence du résultat de l’exercice a été obtenue en comparant la 

variation de la trésorerie (compte bancaire + livret +caisse) au cours de 

l’année 2024 avec le tableau du compte d’exploitation présentant la somme 

des produits (soit 8 896,89 euros) et celle des charges (soit 9 752,29 euros) 

formant un résultat net de -855,40 euros. Ces montants sont bien 

représentatifs de l’ensemble des opérations comptables de l’association. 

 

En conclusion, nous certifions que notre mission nous a permis de confirmer que le 

résultat de l’année 2024 est un déficit de 855,40 euros et que les réserves de  

 

Les fonds de notre association s’élèvent à 24 736,19 euros au 31/12/2024 contre 

25 591,59 euros au 31/12/2023. 

➢ L’Assemblée Générale a donné quitus au trésorier pour sa mission 

 

• Raymond Perret et François Macherey sont reconduits pour un nouveau 

mandat. Validé à l’unanimité. 

 

• Lecture du bilan transfusionnel par la trésorière adjointe Sylvie Pascot 
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Le bilan transfusionnel de 2024 présente une timide remontée des résultats au 

regard de 2023, mais il reste toutefois en deçà de celui enregistré en 2022.  

Le bilan 2024 c’est : 

➢ 98 collectes effectuées, soit une moyenne de 8 par mois 

➢ 8 314 personnes accueillies par l’association, soit 9% de plus qu’en 2023 

➢ 7084 dons, soit 8 % de plus qu’en 2023. Ce qui représente 21 252 vies 

sauvées (un don équivalant à trois vies sauvées selon l’ESF) 

➢ 15 % des donneurs qui donnaient pour la première fois. 

 

Les freins : 

 

➢ 11 collectes supprimées – 7 à la demande des communes et 4 à l’initiative de 

l’EFS  

➢ Des donneurs inscrits mais qui n’honorent pas leur rendez-vous sans se 

désinscrire sur le site (ne laissant pas l’opportunité à d’autres de réserver un 

rendez-vous)  

➢ Des créneaux disponibles au démarrage de la collecte non totalement 

compensés par des donneurs spontanés. 

 

Pour 2025, l’EFS a prévu 91 collectes. 

 

• Intervention de Leila Sénouci, chargée de promotion du don à L’EFS  

 

Leila remercie les Responsables de section et les bénévoles pour leur 

investissement et leurs disponibilités sur les collectes. 

 Elle informe que des tests sont en cours sur des collectes sans Rdv, bien que le 

département de L’EFS-IDF ne souhaitent pas revenir aux collectes sans rendez-

vous.  

Des centres de prélèvement pour le plasma sont en voie de création à Chelles et 

Meaux. Il est prévu la création d’un plasma center à Noisy le Grand. 

 L'importation de plasma des USA pose de nombreux problèmes, pour y remédier il 

faudrait accueillir 60000 nouveaux donneurs pour satisfaire nos besoins. 
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Questions /réponses posées à Leila : 

 

 Bénévole de Villeparisis : 

Pourquoi les rendez-vous ne sont pas annulés par les donneurs et qu'il y a jusqu'à 

30% de non présentés ? Refus des donneurs sans rendez-vous pourquoi ? 

Réponse de Leila Senouci 

Le refus des donneurs sans RV ne doit pas exister sauf si l’attente est trop longue 

chez les médecins et aux prélèvements. Si problème seul le responsable de collecte 

doit appeler l'EFS.  

Sylvie Chéhet  

Proposition de mettre en place 80% de RDV et 20% de sans RDV comme cela se 

pratique dans d’autres régions.  

Jean Ricci 

Est-ce que l'EFS a fait une analyse sur le bienfondé des rendez-vous ? 

Leila Senouci 

Oui des analyses ont été faites. L'EFS Ile de France ne veut pas revenir sur le 

principe des RV Contrairement à d'autres régions. 

Il y a des difficultés sur les équipes EFS concernant les effectifs et les horaires. 

Il n'est pas possible d’effectuer des heures supplémentaires. Des discussions sont 

en cours pour faire des essais d'organisations de collectes avec 80% de rendez-

vous et 20% de donneurs sans rendez-vous. 

Il y a beaucoup de recrutements d'infirmières en Ile de France.  

Eric de Magny-le Hongre 

Pourquoi il n'y a pas toujours les tablettes sur les collectes ?  

Leila Senouci 

Les tablettes doivent être remises aux bénévoles au début de la collecte. Pour ce 

qui est du questionnaire donneur, c'est le médecin responsable de la collecte qui 

décide (et pas le secrétaire). En principe les questionnaires doivent être remis aux 

donneurs après leur passage au secrétariat. 

Sophie Rouzier 

Les petits gâteaux sont très utiles et doivent être présents sur les tables des 

questionnaires.  
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Evelyne de Villeparisis 

Récolte les bouteilles plastiques vides et les rapporte au supermarché (Leclerc). 

Des bons d'achat lui sont donnés en échange.  

Leila Senouci 

Normalement c'est l'équipe qui doit récupérer toutes les poubelles à la fin de la 

collecte. 

Dominique Riant 

Comment vont être organisées les JMDS cette année ?  

Leila Senouci 

Les pilotes des JMDS sont Leila Senouci, Céline Barcelonne et Frédérique Cenné. Il 

y aura une collecte le13 juin au Philantrolab mais pas d'autres lieux connus pour le 

moment. 

Jean Ricci 

Quel est le montant de la subvention versée à l'EFS par le gouvernement ? 

Leila Senouci 

110 millions d'euros qui serviront surtout à l'opération plasma, le projet social et la 

modernisation du système d'information. 

 

• Intervention de Claude Bernard Président de l’UD 77 

 

Subvention en cours 2025 du département de Seine et Marne, avec un risque de 

Baisse attendue.  

La subvention 2024 de l EFS a été versée le 27 décembre, très en retard en raison 

de désaccords avec l’EFS. Une réunion à Saint Denis (93) est prévue le 19 mars 

avec le président de l’EFS Frédéric Pacoud. Le CR IDF demandera l’annulation de la 

convention signée début décembre ou à défaut, il portera au tribunal l’annulation de 

la convention. 

Le congrès régional aura lieu à Enghien les Bains les 26 et 27 avril.  

Pour augmenter la collecte de plasma il est prévu d'organiser des transports vers 

les centres de prélèvements. La région Ile de France sera sollicitée pour le 

financement. A étudier avec l'EFS. 

Depuis l'arrivée de Jasques Allegra à la fédération, des réunions trimestrielles 

sont organisées entre la Fédération et les Unions départementales.  
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Les consignes pour les collectes vont être écrites par l'EFS et contresignées par 

les personnes concernées.  

Claude Bernard demande si l’ADSB région Lagny souhaiterait intégrer la ville de 

Roissy en Brie. 

 

Médaille du Mérite du Sang 

 

Au Nom de la Fédération, Claude Bernard a remis la Croix de Chevalier du Mérite 

du sang à Jean Pierre Pélissier, trésorier de l’ADSBRL et Responsable de section à 

Ozoir la Ferrière. Elle le récompense pour ses activités de promotion du don, et son 

engagement au sein de l’ADSBRL depuis de longues années à la cause du sang.    

 

• Renouvellement et appel à candidatures au Conseil d’Administration 

 

Carre Guy ; Responsable de section Saint Thibault et Serris 

Chéhet Sylvie :  Vice-présidente Responsable de section de Lagny et Thorigny 

Pélissier Jean Pierre : Trésorier Responsable de Section Ozoir la Ferrière 

Ménard Marc : Responsable de section Chelles 

Picou Claire : Responsable de section Claye-Souilly 

Riant Dominique : Secrétaire adjointe Responsable de sections Torcy et Champs sur 

Marne 

➢ Les 6 membres cités ont souhaité renouveler leur mandat 

 

• Appel à candidatures : 

 Boucher Eric :  Responsable de section Magny-le Hongre,  

 Naemi Françoise : Responsable de section Brou sous Chantereine. 

 

➢ Ces nouvelles candidatures sont élues à l'unanimité.  

 

Les membres du Conseil d’Administration se réunissent quelques instants afin 

d’élire le Bureau et porter les résultats à la connaissance de l’Assemblée. : 

Démission d’Alain Rob sur le poste de président et après délibération à l’unanimité, 

la composition du bureau est annoncée devant l’assemblée. 

http://www.adsbrl.fr/
mailto:adsbrl.bureau@gmail.com


ADSB Region de LAgny 
Association pour le Don de Sang Bénévole de la Région de Lagny 
 

Déclarée en sous-préfecture sous le n° 2230 et affiliée à la FFDSB 

Loi 1901 - Reconnue d’utilité générale. 

 

 

www.adsbrl.fr 

Siège social : 2 place de l’Hôtel de ville – 77400 Lagny-sur-Marne           Contact : adsbrl.bureau@gmail.com 
  

 

Composition du bureau : 

 

- Présidente : Sylvie Chéhet-Macherey  

- 1ère Vice-président : Alain Rob 

- 2ème Vice-présidente : Christine Zadj 

- Secrétaire : Sophie Buaud-Prud’homme  

- Secrétaires adjointes : Dominique Riant et Sylvie Veyssière 

- Trésorier : Jean-Pierre Pélissier 

- Trésorière adjointe : Sylvie Pascot 

 

➢ Les membres du bureau sont élus à l’unanimité 

 

• Questions diverses 

Les questions ont été posées au fil de l’eau lors des interventions. 

• Information 

La prochaine AG se déroulera le 11 avril 2026 salle du totem avenue 

Andrée  

Malraux à Lagny sur Marne 

 

              L’Assemblée Générale Ordinaire prend fin à 12h15 

 

 

 
                      La Présidente                                                          La Secrétaire  

    Sylvie Chéhet-Macherey                                   Sophie Buaud- Prud’homme 
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